

医保

医保服务更加智慧、高效、便捷 重庆全面上线国家医保信息平台

8月4日,我市全应用、全业务流程上线国家医疗保障信息平台,标志着全国最大的医保统筹区、参保人数最多的特大城市成功上线。这不仅进一步检验了国家医保信息平台的可靠性、安全性和稳定性,更对重庆医保高质量发展,提升参保群众获得感、幸福感具有里程碑意义。

此举不仅实现了我市医保业务办理标准化、监督管理智能化、公共服务便捷化、决策分析精准化跨越式提升,更可为我市3200多万名参保群众在异地就医联网直接结算、医保电子凭证脱卡结算等方面提供“一站式服务、一窗口办理、一单制结算”高效便捷的医保公共服务。



市民通过医保电子凭证体验购药

融入全国医保一张网 实现异地就医省心办

过去由于医保“系统烟囱”“数据孤岛”“标准各异”造成的参保群众跑腿垫资、医保基金“跑冒滴漏”、基金精细化管理薄弱等突出问题,制约了医保服务效能提升。

党中央、国务院关于医疗保障制度改革的工作部署中,明确指出了要高标准高起点推进医保标准化信息化建设。国家医保局坚持以人民为中心的发展思想,提出建立全国统一、高效、兼容、便捷、安全的医疗保障信息平台,并作为全国医保部门惠及民生的重点工程强力推进。目前,国家医保信息平台已在25个省份96个地市落地应用,覆盖19万家定点医药机构,

为3.2亿名参保人提供医保服务。据市医保局相关负责人介绍,市医保局组建以来,紧扣我市新型智慧城市建设和严格遵循国家医保局关于全国医保信息化建设的顶层设计和总体规划,扎实推进国家医保信息平台在重庆的落地实施工作。今年6月1日,实现了国家医保信息平台在万盛经开区成功上线试运行。在试运行基础上,全面总结经验,进一步优化性能,医保编码标准成功落地实施,以“最短时间、最少代价、最低风险、最小影响”如期完成了国家医保信息平台在我市的全面上线,标志我市范围内医保线上业务和医保信息

数据与全国互联互通。下一步,市医保局仍将不断优化提升平台性能,也欢迎广大参保群众提出宝贵的意见建议。

曾经群众呼声最高的“痛点”,也是推进医保工作的一个难点——跨省异地医保直接结算,现在我市已全面实现跨省异地就医自助备案、住院费用直接结算。截至目前,开通医疗机构1896家,覆盖全市所有区县及街镇;成功试点“西南五省市”一体化门诊结算,实现慢性病门诊异地联网结算;与全国29个省份实现普通门诊、药店购药联网结算,全市跨省门诊直接结算医药机构达5751家

(其中医疗机构1556家,药店4195家)。不仅如此,对“异地安置退休、异地长期居住、常驻异地工作人员;因病治疗需要,转往市外住院就医的人员;在市外突发疾病临时住院就医的人员”三类人员,可到经办服务窗口和电话(传真)办理线下备案,也可通过“重庆市医疗保障局”微信公众号、重庆市政府APP“渝快办”、国家医保服务平台APP、国家异地就医备案微信小程序等自助备案通道办理线上备案后,即可通过医保电子凭证或持实体卡在就医地进行住院费用直接结算,极大地方便了群众,让“跑腿腿”变“动手指”。

医保电子凭证实现“互联网+医保服务”指尖办

全国部署上线国家医保信息平台的终极目标,就是要实现全国医保信息互联互通、业务互通,为各级医保部门在待遇保障、参保经办、医药服务管理、医药价格和招标采购、基金监管等方面发挥重要支撑作用,进而提升“互联网+医保服务”能力和品质,切实缓解群众看病就医难问题。

市医保局相关负责人介绍,2020年9月我市全面推广应用全国统一的国家医保电子凭证,重庆医保公共服务由“卡时代”进入了“码时代”。生物识别认证的医保电子凭证,强化人证合一,实现参保信息准确可靠、医保服务无卡办理、医保脱

卡结算,且由于不再需要实体卡,不存在丢失补办、忘记带卡等烦恼,不仅有效提升群众医保结算效率,切实减轻群众经济和时间负担,提高医保部门行政效率,还能帮助医保部门做实参保数据,精确打击欺诈骗保。

医保电子凭证在我市已实现国家医保APP、“渝快办”、“重庆医保”微信公众号、“重庆医保”支付宝小程序等渠道申领激活。截至目前,我市医保电子凭证激活人数达1185.3万人,结算突破1812.8万笔,结算金额21.21亿元。全市2.53万家定点医药机构开通医保电子凭证

扫码支付功能,占全市定点医药机构总数76.87%。大量过去需要群众跑腿的项目,现在都能在手机上通过医保电子凭证实现手机扫码就医购药、医保信息查询、异地就医备案、电子特病证展示、生育保险线上报销、特病定点医院变更等28项高频医保公共服务办理。

随着国家医保信息平台在重庆上线,医保电子凭证在跨省异地就医将得以全面实现,扫描结算等功能也有望在今年底实现。届时,参保群众尤其是老年、残障群体就能跨越“数字鸿沟”,享受“互联网+医保服务”带来的便捷就医购药体验。

为城乡居民“两病”患者提供更加便捷、高效的医保服务,以用药保障为目标,今年4月重庆医疗上线了糖尿病高血压管理服务平台。参保群众可在线申请“两病”资格,并可查询申办进度,提升服务便捷。患者资格认定即建立“两病”患者电子健康档案,为“两病”患者建立全生命周期的电子健康档案,实现“两病”人员档案数据质量提升。下一步,市医保局还将推进“两病”患者线上问诊、续方、购药、配送等全流程线上化,未来“两病”患者足不出户即可购药到家,同时享受医保待遇。

大数据治理守好用好群众“救命钱”

整合医保大数据,推动数据共享,国家医保信息平台在我市全面上线后,不仅能为群众省事,还能当好大管家,为群众守好用好“救命钱”。

在数据共享方面,市医保局与四川省医保局、市公安局、市药监局分别签署数据共享协议。接入市级政务共享平台,现已向有关单位、地区

提供医保基础信息13类约13万条数据。在挖掘大数据应用方面,市医保局依托就诊、处方、结算等各类数据资源,综合建设一系列“大数据智能管理”系统。建成医保基金智能监管系统,强化医保基金事前事中事后监管,该系统助力我市去年追回医保基金3.05亿元。完善价格招采成本监测数据预警管理系统,

保障国家14种谈判抗癌药落地,292个品规药品实现降价,年节约资金33.07亿元。

市医保局还推动国家医保局与市政府共建的国家智慧医保实验室成功落户重庆,并以实验室为载体积极探索智慧医保创新应用,承担医保基金监管“两试点一示范”、药品谈判和带量采购落地、西南五省异

地门诊直接结算、长期护理保险等改革任务,通过一系列信息化手段,实现打击骗保强监管、集中采购降药价、公共服务“指尖办”等智能综合应用,赋能我市医保治理能力不断提升。

冯超 图片由市医保局提供

聚焦

重庆建设国家智慧医保实验室 助力全国医保信息化发展

2020年1月,国家医保局与市政府签署合作备忘录,共同启动国家智慧医保实验室建设,主要承担全国医保信息化科技研发、测试、运维能力建设、新技术应用验证平台,探索创新研究成果转化和人才队伍建设等重要任务。

据市医保局介绍,国家智慧医保实验室作为服务全国医保信息化建设的重要支撑单位,已于2020年9月建成投用,分为创新实验区和数据中心两部分。其中,数据中心坐落于重庆市两江新区水土云计算中心,通过搭建与国家医保信息平台架构相同、参数一致的基础信息环境,为全国开展统一的医保信息化适配测试、智慧医保创新研发提供设施齐全、安全可靠的技术支撑。目前,已为四川、新疆、吉林等省提供医保信息平台基础资源和技术支持;为西藏、四川、安徽、江苏等省提供地方与国家医保局联动测试的技术保障;完成华为第三方云平台适配测试工作,正在推进创智和宇、紫光第三方云平台适配测试工作。

创新实验区位于两江数字经济产业园·水星,总面积3300余平方米,分为核心功能区、办公区、培训实操区、配套服务区、演示体验区和观摩展览区6个功能区,既可满足开展创新研究物理等需求,也是便携购药机、自助诊所、医保服务机器人、场景监控系统等和医保电子凭证一体化应用等多种智慧医保设备及多种智慧医保场景的重要展示窗口。

国家智慧医保实验室依托重庆市信息化产业优势,同时为打通地区间医疗保障信息平台壁垒,早日在全国全面上线国家医保信息平台,国家智慧医保实验室在国家医保局领导下,多次派专家前往广东、河北、海南等地,协助解决各地上线过程中的难题,成功助力19个省、58个地市上线国家医保信息平台。

国家智慧医保实验室作为全国医保信息化人才培训基地,聚焦全国医保信息化建设需求,开展云计算与应用等培训6期,承接全国医疗保障信息化标准化建设培训2期,累计培训超500人次。



医保服务站实现人工智能,市民可通过医保机器人自助查询和办理医保业务

刊登热线 023-65909440 15023163856 13018333716

QR code for document registration services.

重庆各地 证件遗失/票据挂失/环评公示/劳动仲裁/注销减资/公告声明 各类登报

招租启事 现有重庆市九龙坡区石小路175号仓库整体招租,价格面议。招租电话:13883889776 张老师 13594613675 戴老师

公告 重庆博鑫网络科技有限公司:本委受理的申请人彭秋诉你单位劳动争议一案已审理终结。因无法向你单位送达渝两江仲案字(2021)第1235号仲裁裁决书,现依法向你单位公告送达。

公告 重庆锦合鑫科技有限公司:本委受理的申请人彭秋诉你单位劳动争议一案已审理终结。因无法向你单位送达渝两江仲案字(2021)第1159号,现依法向你单位公告送达。裁决结果如下:限被申请人自收到本裁决书之日起五日内支付申请人2019年2月至2019年4月30日期间工资10254.42元。自本公告发布之日起60日视为送达。

公告 重庆博鑫网络科技有限公司:本委受理的申请人彭秋诉你单位劳动争议一案已审理终结。因无法向你单位送达渝两江仲案字(2021)第1235号仲裁裁决书,现依法向你单位公告送达。

公告 重庆锦合鑫科技有限公司:本委受理的申请人彭秋诉你单位劳动争议一案已审理终结。因无法向你单位送达渝两江仲案字(2021)第1159号,现依法向你单位公告送达。裁决结果如下:限被申请人自收到本裁决书之日起五日内支付申请人2019年2月至2019年4月30日期间工资10254.42元。自本公告发布之日起60日视为送达。

征地拆迁房屋补偿领款通知书 高地事领(2021)字7号 李先凤(户):你(户)在含谷镇含湖村10社征地范围内的房屋,我中心已于2021年6月24日将你(户)的《征地拆迁补偿通知书》进行登报公告(公告60日视为送达)。现通知你(户)在收到《征地拆迁补偿领款通知书》之日起3个工作日内到含谷镇人民政府(办公地点:含谷镇人民政府管办)再次进行核对并领取相关补偿费用。特此通知。重庆高新技术产业开发区土地利用事务中心2021年9月3日

公告 重庆锦合鑫科技有限公司:本委受理的申请人彭秋诉你单位劳动争议一案已审理终结。因无法向你单位送达渝两江仲案字(2021)第1159号,现依法向你单位公告送达。裁决结果如下:限被申请人自收到本裁决书之日起五日内支付申请人2019年2月至2019年4月30日期间工资10254.42元。自本公告发布之日起60日视为送达。